

Культурно-гуманитарное сотрудничество создает основу для развития узбекско-венгерских отношений



Такую точку зрения высказала эксперт Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Шахноза Кадырова выступая на узбекско-венгерской онлайн-конференции экспертов на тему: «Узбекистан и Венгрия: перспективы двустороннего и межрегионального сотрудничества».

По словам Шахнозы Кадыровой, немаловажное значение имеет для Узбекистана и Венгрии развитие сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере. Как подчеркнула эксперт ИСМИ, из истории известно, что ряд венгерских ученых и путешественников посещали Узбекистан, изучали нашу культуру и историю. Например, в трудах венгерского востоковеда и учёного Арминия Вамбери имеются сведения о таких древних городах, как Самарканд, Бухара и Хива, а также отдается дань уважения нашим великим предкам. В свою очередь, последователь Вамбери, узбекский ученый Исхак Ибрагим, прожил в Будапеште в течение 30 лет и вел деятельность в библиотеке Венгерской академии наук.

Лидеры Узбекистана и Венгрии в ходе встречи подтвердили, что страны обладают большим потенциалом для развития партнерства в научном, культурно-гуманитарном направлениях и договорились придать новый импульс его развитию.

В частности, Министерство культуры Республики Узбекистан и Министерство человеческих ресурсов Венгрии подписали Программу сотрудничества в области культуры на 2021-2023 гг. Недавно в Узбекистане были переизданы на узбекском языке поэмы венгерского писателя Араны Яноша.

Более того, ученые Узбекистана и Венгрии тесно сотрудничают в проведении исследовательских работ по изучению истории и культуры двух стран. На сегодняшний день установлено тесное сотрудничество между Институтом востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Узбекистана и библиотекой Венгерской академии наук, где хранятся уникальные исторические рукописи средневековых и восточных авторов, в том числе отражающие культурное наследие Узбекистана.

Сфера образования является одним из перспективных направлений узбекско-венгерского сотрудничества. Для поддержания тенденции развития отношений, стороны выразили обоюдную заинтересованность в расширении связей в области образования, в том числе посредством прямых межвузовских контактов.

Проведение Форума ректоров высших учебных заведений двух стран в ходе визита является ярким доказательством такого сотрудничества. В рамках форума академические круги двух стран обсудили наиболее перспективные направления в сфере обмена образовательных программ и подготовки кадров.

В частности, подписано соглашение об открытии филиала Дебреценского университета Венгрии в Ташкенте и начало его работы в сентябре т.г. Филиал станет первым венгерским образовательным учреждением в Узбекистане для подготовки специалистов по трем направлениям: сельское хозяйство, биотехнологии и фармацевтика.

Следует отметить, Дебреценский Университет является одним из пяти топовых университетов Венгрии, предлагая широкий выбор специальностей более чем 30 тысяч студентам, в том числе около 4 тысяч международным студентам. В структуру университета входит несколько СП, созданных со Стэнфордским университетом, Китайской национальной нефтегазовой корпорацией, корпорациями «Росатом», «Ростех», что отражает его прикладную направленность в обучении студентов.

Другое соглашение в данном направлении подписано с Университетом имени Этвоша Лоранта об организации изучения узбекского языка в венгерском университете и открытии совместной

образовательной программы магистратуры в Ташкентском университете узбекского языка и литературы.

Говоря о венгерском образовании в целом, стоит подчеркнуть, что сегодня страна является одним из ведущих центров академического и профессионального образования в Европе, имеющего давние традиции. Венгрия особенно популярна для изучения наук в таких областях, как медицина, ветеринария, инженерия, фармацевтика, сельское хозяйство и ИТ очень востребованных для растущей экономики Узбекистана.

Правительствами двух государств также придается значение установлению прямых связей между регионами Узбекистана и Венгрии. В частности, в настоящее время Ташкент и Будапешт, Ферганская область и город Дабаш связаны партнерскими отношениями.

В целом, достигнутые в ходе плодотворных переговоров договоренности в очередной раз подчеркивают важность культурно-гуманитарной дипломатии в укреплении отношений между Узбекистаном и Венгрией. Более того, взаимопонимание и взаимоподдержка не только стимулируют дух дружества и взаимоуважения двух народов, но также будут способствовать развитию и укреплению отношений стратегического партнерства.

Источник